4 Beoordelingsmodel

Vraag Antwoord Scores

Wereld

Opgave 1 — De nieuwe zijderoute

1 maximumscore 1
Uit het antwoord moet blijken dat de oude zijderoute over land heeft geleid
tot de integratie van gebieden en samenlevingen / het uitwisselen van
ideeén, religie en tradities.

2 maximumscore 2
Uit de uitleg moet blijken dat
* het in die periode mogelijk werd om met (zeil)schepen grote afstanden
over zee af te leggen (oorzaak) 1
+ waardoor de reis tussen Europa en China over zee sneller (en minder
risicovol) werd dan de oude zijderoute over land (en de oude zijderoute
over land dus minder vaak gebruikt werd) (gevolg) 1

3 maximumscore 2
Uit de redenering moet blijken dat
* door de aanleg van de nieuwe zijderoute over land producten uit China
via treinstations / hubs in (Midden- / Oost-)Europa worden
getransporteerd / overgeslagen 1
» zodat een deel van de Chinese producten niet meer via de
Rotterdamse haven Europa binnenkomt / het achterland van Rotterdam
relatief kleiner wordt 1

4 maximumscore 2

Juiste nadelen zijn:

— Het gebied waar de nieuwe zijderoute over land doorheen gaat, is
onherbergzaam / heeft (vooral) in de winter een bar klimaat (waardoor
het transport in gevaar kan komen). (dimensie natuur)

— Transport per trein is (met name voor goedkope volumineuze
producten) duurder dan massatransport over zee. (economische
dimensie)

— Transport over land kan gehinderd worden door grenscontroles /
vereiste documenten / handelsembargo's (omdat het transport door
verschillende landen gaat). (politieke dimensie)

per juist nadeel 1
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